＜事例：環境方針＞







○○タクシー株式会社　環境方針








基本理念





　　当社は、環境問題への取組みが人類共通の課題であると認識し、企業の社会的、公共的使命を自覚し「よき企業市民」として地球環境保全に積極的に取組み、地域社会の発展に貢献し、社会から一層信頼される企業を目指します。








　　　基本方針





環境関連法規制、条例、協定（自治体などとの申し合わせなど）及びその他の要求事項（業界の指針、顧客からの要請事項など）を遵守し、環境負荷の低減、環境汚染の防止に努めます。





自動車からの排出ガスによる地球温暖化及び大気汚染を防止するために、エコドライブの実践、低公害車等の導入を推進します。





法定及び環境保全の観点からの車両の点検整備を推進し、無用のエネルギーロスや大気汚染を防止します。





廃棄物の適正処理（廃棄物処理法に従った処理）、リサイクル（再資源化）を推進します。





全従業員に本方針を周知するとともに、環境教育、啓発活動を通じて社員の環境意識の向上を図り、地域の環境保護活動に貢献します。





環境保全に関する具体的な目標（燃費改善、廃棄物削減など）を定め、環境保全の各取組を定期的に見直すことにより、環境保全活動の継続的な改善に努めます。








平成○○年○○月○○日


○○タクシ－株式会社


環境保全管理責任者


代表取締役　○○○○











掲示








